

ОТЗЫВ

**научного руководителя на диссертационную работу
КАРЯН ЮЛИИ САМВЕЛОВНЫ: ПОВЫШЕНИЕ ЗАНЯТОСТИ
НАСЕЛЕНИЯ СУБЪЕКТОВ РФ НА ОСНОВЕ АКТИВИЗАЦИИ
РЕГИОНАЛЬНЫХ ИНВЕСТИЦИИ,**

представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)».

Состояние рынка труда в субъектах РФ характеризуется значительными различиями в уровнях занятости населения. Различия обусловлены не только особенностями природно-климатических условий, но и спецификой отраслевой структуры занятости населения, интенсивностью инвестиционных процессов и степенью участия региональных органов власти в процессы регулирования трудовых отношений.

В настоящее время наряду со снижением безработицы в большинстве субъектов РФ происходит снижение численности занятого населения, что сказывается на динамике экономического роста страны. Между тем модернизация производства с целью получения дополнительного дохода инвесторов часто не сопровождается увеличением занятости, так как при автоматизации производства происходит сокращение штатов и, как следствие, - рост безработицы. Для компенсации таких негативных последствий нужна взвешенная инвестиционная политика субъектов РФ на развитие отраслевых рынков труда. Это предопределяет необходимость разработки механизма управления инвестициями, учитывающего отраслевую структуру и типологию региональных рынков труда, а также факторы, оказывающие существенное влияние на динамику занятости, в том числе, на региональную инвестиционную активность. Всё это говорит об актуальности темы диссертационной работы, которую автор определил самостоятельно.

Надо отдать должное автору работы - Карян Ю.С., которая, определив объект и предмет исследования, предложила методический подход классификации регионов по критериям сопряженности изменения уровня безработицы и инвестиций в отрасли специализации субъектов РФ, а также между индексами изменений инвестиций в экономику региона и инвестиций в профильные отрасли; что позволило систематизировать ситуации региональных рынков труда (с прогрессивной, консервативной, стационарной и регрессивной динамикой показателей); выделить типологические группы регионов с позитивными процессами сопряженного изменения инвестиционной активности и безработицы.

Ею на основе корреляционного анализа проделана большая работа по группировке 80-ти субъектов РФ по степени тесноты связи между уровнем занятости и инвестициями в отрасли специализации.

Разработан комплекс мер по влиянию на занятость населения на основе активизации инвестиций с учетом отраслевой специализации и адекватно коррелированности динамики безработицы и инвестиций по субъектам РФ.

На протяжении более пяти лет диссертантка настойчиво проводила исследования в направлении поиска путей более эффективной инновационной политики в регионах РФ.

При этом с благодарностью получала консультации работников кафедры. Результатом сотрудничества стали её статьи, написанные в соавторстве с работниками кафедры.

Прекрасное владение компьютерной техникой, умение работать с научной литературой позволили ей глубоко изучить и проанализировать состояние проблемы увеличения занятости населения.

Отличная учеба в университете: целеустремленность, трудолюбие, коммуникабельность, высокая общая культура позволили Карян Ю.С. выполнить представленную диссертацию.

Активную научную работу, многочисленные выступления на научных конференциях, экономических форумах, семинарах и т.д., она успешно

сочетает с учебно-методической работой. Соискательница за короткий срок успешно освоила преподавание курсов: «Экономика труда», «Экономика отрасли», «Прикладная экономика», проявив отличные педагогические качества.

В процессе работы над диссертацией Карян Ю.С. показала способность самостоятельно ставить и решать сложные задачи экономического и управленческого плана. Она начитана, хорошо ориентируется в различных областях знаний и умеет применять их к решению поставленных задач. Карян Ю.С. - состоявшийся научный работник со своим видением проблем и путей их решения. Она, безусловно, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель: профессор, доктор экономических наук, заведующий кафедрой экономики труда Уральского социально-экономического института (филиала) Образовательного учреждения профсоюзов высшего профессионального образования «Академия труда и социальных отношений». Заслуженный работник высшей школы



П.П. Лутовинов

| | |
|---------------------|----------------------------|
| Подпись заверяю. | <i>Лутовинов П.П.</i> |
| Нач. о/к: | <i>Стел. З.У. Карсеева</i> |

1. 10. 2014г.

454084 г. Челябинск, Челябинская область, ул. Кирова, д. 17А, кв. 103

lutovinov@ursei.ac.ru

89127917220